

初冬时节探访云中大濂

阅读提示

对于大濂,早想探访,无奈几次动念,均未成行。此次到大濂,天高气爽,心情大好。一路上,廊桥处处,红枫点点,民居片片,景色宜人。

原创天地

初冬时节,层林尽染。与数好友相约,走进大濂。

对于大濂,早想探访,无奈几次动念,均未成行。此次到大濂,天高气爽,心情大好。车辆在平整光洁的沿山柏油马路上逶迤前行。一路上,廊桥处处,红枫点点,民居片片,景色宜人。

车到大濂,进士府迎面相见。大濂乃梅氏祖居地。进士府大门两边,王迅先生写的对联“十三垵盘古临驾天地间如此画卷,九进士下凡人寰中这般诗篇”和陈远鸣老师题的学知堂,陈洪大老师题写的思静阁牌匾,在阳光下熠熠生辉,引人注目。在这偏远的村落,居然出过九进士,这不仅仅是梅氏的荣耀,更是大濂的文化底蕴。云驿站的主人打开进士府大门,让我们探访其中的秘密。这里悬挂着梅氏九进士的画像和革命烈士的遗像,内设贡院,古代人考试的地方。陪同我们的梅氏后裔梅显洪把故事如数家珍般一一道来,我们心生感激。梅显洪说,大濂出了九进士,可惜未曾出状元。遗憾之情溢于言表。但我想一个小村庄出了九进士,已经非同一般。而大濂的仁人志



士对革命事业的无私奉献更令人敬佩。

大濂的时思寺、千年树王和梅氏宗祠都是上佳景点。出了进士府,不远处便是时思寺。

时思寺是国家级文物保护单位,仿北京故宫建造。设计精美,建造精致。内部全为卯榫结构,非常难得。据说,梅氏祖先为建好时思寺和梅氏宗祠,是用招标法选用工匠的。时下,时思寺建筑犹存,但内部的佛像已不见踪影,在文革时期被破坏殆尽。时思寺和钟楼由于当时是学校,才得以保存下来。时思寺内有一株千年古柏,已成枯木,但粗大的树干横跨在墙上,可以想象当年的雄姿。离时思寺不远的千年古榧杉,树干已

空,但绿叶犹存。专家为保护古树,在树上挂了营养液。时下,古树生长良好。

雪花濂是云中大濂的另一美景。时至初冬,又久旱无雨,但雪花濂的管理者还是放水成濂,供游人观赏。虽无春夏时的壮观,但已满足游人的夙愿。

离大濂不远的小佐村,有二座民宿,十分醒目。据说这是浙江省最好的民宿之一。

大濂,还有美丽的梯田,更有誉满全省的高山冷水茭白。这里的茭白,既甜又脆,可以生吃。每逢茭白成熟时节,这里车来人往,把茭白运往远方。

大濂,这个偏远的村落,给我留下了难忘的回忆。只是匆匆而来,匆匆离去,未能好好体会。

(市直 陶文生 68岁)

一场别开生面的主题党日联谊活动

11月17日,在莲都区东城街道瑶畈村,举行了一场别开生面的“不忘初心、牢记使命”主题党日联谊活动。上午,与瑶畈村结对的丽水市委党校离退休支部的全体党员、瑶畈村的全体党员、还有送戏下乡的莲都区老干部文艺爱好者协会的党员,一共60多人,重温了入党宣誓,并一起认真聆听了由市委党校退休老教师柯鉴清主讲的

微党课《解读党的十九届四中全会精神》。

午后,莲都区老干部文艺爱好者协会的演员们,为乡亲们带来了一台丰富多彩的文艺节目。演出在喜庆的《拥军秧歌》中开场,联谊活动各班子成员联读的诗歌朗诵《初心是情怀,使命是担当》,让全场为之振奋。有独唱,有对唱,有越剧,也有京剧,有音乐快板,还有舞蹈和器乐独奏,尤其是协

会合唱队的一曲《不忘初心》把演出推向了高潮:“万水千山不忘来时路,鲜血浇灌出花开的国度……不忘初心,继续前进,万水千山最美中国道路。”最后,演出在全体演员和观众《我和我的祖国》的激昂歌声中圆满结束。

丽水市委党校离退休支部还派代表走访慰问了瑶畈村的困难党员家庭。

(穆易)



老年文苑

寻秋

帘外桂花香,家人取景忙。
落英风雨过,何处觅秋光。
(遂昌 刘为民 64岁)

桂花

时到深秋尚未开,
缘何不肯下瑶台。
风驱金叶毡铺就,
翘望今宵入梦来。
(市区 傅祖民 70岁)



编读往来

为水费抄表员点赞

10月17日水费抄表员到我们楼院抄水表的度数,发现我家的水表度数有异常,用水有漏洞。我是10月9日缴的费,两个月才用7度水,而10月17日看了用水21度,于是抄表员一张纸条贴在我家水表上,叫我查查家里有没有什么地方漏水。我看了后,查来查去就查不出漏洞,后来我把这件事告诉了我儿子,年轻人耳朵灵,一查就查到是抽水马桶漏水。于是我马上打电话给96345,他们马上联系师傅。师傅把另一家住户修好,赶到我这里已经晚上8点多钟。师傅检查了以后说是里面的零件坏了,他给换了零件,水就不漏了。借《处州晚报》一角,我要为水费抄表员和96345的师傅点赞,他们对工作极端的负责,不辞劳苦,想住户所想,急住户所急,在这里对抄表员和修理师傅表示深深的感谢!

(市区 何杏仙 80岁)

扫一扫加入桑榆“糖友之家”群

处州晚报组建桑榆“糖友之家”群,我们将组织丰富多彩的中老年保健活动。欢迎糖尿病朋友扫描二维码,健康活动等你来!

